

江苏地铁运营里程突破1000公里

# 2024年,27条地铁线路在建

过去的一年,是江苏地铁建设的丰收年。继2023年12月28日,南京地铁7号线南段开通运营后,2023江苏地铁上新收官,全省地铁运营里程达到1005.9公里。四通八达的地铁,不仅为江苏人出行提供了多元化的选择,也为城市发展注入了强劲动力。现代快报记者了解到,2024年,江苏还有27条线、650公里左右在建。

现代快报/现代+记者  
刘伟娟 李娜 高达 花宇



南京地铁7号线南段开通首日,市民自拍留念 现代快报/现代+记者 吉星 摄



苏州轨道交通11号线、3号线贯通运营 现代快报/现代+记者 高达 摄

## 收获

江苏地铁运营里程达到1005.9公里

现代快报记者从省交通运输厅获悉,目前,全省共有南京、无锡、徐州、常州、苏州、南通、淮安、昆山和句容9个城市开通运营城市轨道交通,开通城市数量位居全国首位。全省城市轨道交通运营里程1086.9公里,其中地铁运营里程1005.9公里,有轨电车运营里程81公里。

2023年,“轨道上的江苏”全面开花,新增运营里程72.76公里,其中苏州41.25公里、南通20.85公里、南京10.66公里。

2023年6月24日,苏州地铁线网中首条市域线11号线开通。这条线全长41.25公里,共设站28座,线路穿越昆山,起点站和终点站分别与苏州地铁3号线和上海地铁11号线相连。这条线不仅为苏州市区与昆山市之间打通新的快速连接通道,也实现了苏州地铁与上海地铁的无缝对接、无感换乘,为沪苏交流、双城生活提供便利,为长三角一体化发展添动力。同年12月23日,苏州轨道交通11/3号线贯通运行仪式举行。自此,从昆山花桥方向来的乘客可通过11号线直达苏州工业园区CBD苏州中心,中间无需换乘。11/3号线正式贯通运行,进一步加强苏州主城区、工业园区、昆山核心区的直接连通,对推动长三角一体化和市域一体化发展具有重要意义。

2023年12月27日,南通地铁2号线开通运营,这条线全长20.85公里。由此,南通地铁迈入“双线换乘时代”,1号线、2号线构建起“十”字形骨干线路,全长60.03公里,紧密串联南通西站、汽车东站等重要枢纽节点。

时隔一天,南京地铁上新。2023年12月28日,地铁7号线南段开通运营,该段全长10.66公里。由

江苏省道公路网规划来了

## 普通省道总里程约10354公里

现代快报讯(记者 李娜)1月9日,现代快报记者从江苏省交通运输厅获悉,日前,《江苏省省道公路网规划(2023—2035年)》(以下简称《规划》)获省政府批复。

《规划》提出,到2035年,形成布局合理、重点突出、便捷高效、绿色智能、安全可靠的现代化高质量省道公路网,具备世界一流的服务品质和网络效率,有力支撑江苏公路率先实现现代

化,彰显公路“更好地为公众服务”的发展价值观,全面适应人民群众日益增长的美好出行需求。其中,普通省道公路规划形成6射、54条纵、40横、44条联的网络布局,总里程约10354公里。

## 全球最大级集装箱船出海试航



全球最大级集装箱船 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 肖剑锋  
记者 季雨)1月9日上午,我国具有完全自主知识产权、被命名为“东方瓦伦西亚”的全球最大级集装箱船,从江苏南通中远海运川崎船舶工程有限公司码头驶出,前往相关海域试航。这是新年完工的首艘全球最大级集装箱船,南通边检站特事特办,靠前服务,全力保障该轮高效顺畅通关。

现代快报记者了解到,该轮总长399.99米,型宽61.3米,型深33.2米,比世界上最大的航母还长63米,甲板面积接近4个标准

足球场,最大载货量24188只标准集装箱,满载后可达22层普通住宅楼高度,是名副其实的“带货王”。

为助力南通船舶海工产业高质量发展,南通边检站认真贯彻落实国家移民管理局服务便利涉外企业生产经营新举措,科学增派警力,加强日常巡查巡检,确保在港期间安全。试航当日,安排专项勤务小组登轮保障,通过窗口“一站式”服务、同步船体检查等措施,确保船舶离港“零等待”“零延时”,全力保障“中国造”巨轮走出国门走向世界。

## 老人自购止痛药治痛风结果双手变形住进医院

现代快报讯(通讯员 杜蘅 记者 陆文杰)七旬老太太患有痛风多年,每次发作,她就吃一点网上购买的止痛药,一开始还能缓解疼痛。后来,她发现止痛药的效果越来越差,而且自己手脚和一些关节处的皮肤下面长出了一些像石头一样的东西,并且越来越大,越长越多。最近更是双手变形活动受限,不得已,她才到医院就诊。

今年1月初,常州四院内分泌科收治了一名72岁的老太太。老太太姓朱,家住常州新北区。老太太是因为血糖、血脂、血尿酸、血压高来院就诊,接诊的是医院内分泌科主任赵江波,见老太双手关节肿胀畸形,血糖高达20.95mmol/L,就将其收住入院进一步治疗。

在询问病史后得知,老太太高血压病史多年,七八年前开始出现痛风症状,3年前,她出现了多饮多食多尿也就是糖尿病的“三多一少”症状。

老人介绍,自己的血压高但没啥症状,如果头痛头晕了,就吃降压药。所以痛风发作的时候,她就吃点家人网上买的止痛药,效果一开始不错,后来不行了,她就加服一点激素。

“老太太是典型的生活习惯不良导致的‘四高’,而且这‘四高’相互影响,导致病情加重而且越来越复杂。”赵江波说。

据调查,我国高尿酸血症患者约有1.77亿人。高尿酸血症在不同时期的叫法不一,当有关节疼痛的时候就叫痛风;一旦生成痛风石,波及关节了就叫痛风性关节炎;痛风会引发很多毛病,不仅仅是引起糖尿病,还会引起一些心脑血管疾病、痛风性肾病,痛风石一旦沉积到肾脏上,肾脏会迅速地衰竭。

“如果患有痛风,一定要早期进行痛风规范治疗,这样可以避免发展到慢性痛风、长痛风石阶段,而一旦形成痛风石,患者也要及时到专业医院治疗,早期治疗效果会更好。”赵江波强调说。

如何远离“天下第一痛”呢?赵江波分享了两点经验:首先是管住嘴,多吃新鲜水果,多喝水,戒烟酒,在医生指导下服用降尿酸的药物。痛风或者高尿酸病人,平时要严格限制食用动物内脏、海产品和肉类等高嘌呤食物,鼓励多吃新鲜蔬菜,适量食用豆类及豆制品。多吃富含钾离子和维生素C的水果,可降低痛风发作。日常饮水量宜多,维持每日尿量2000~3000ml,可促进尿酸排泄。第二是迈开腿,这里的迈开腿有两层意思,一是适当增加活动量,二是要有主动体检的意识。很多老人有怕到医院的错误想法,有病常常是扛一扛、拖一拖,要不就到药店买点药对付一下,甚至在网上购买一些所谓的“神药”。